

上海三明合作培养青年干部

为两地高质量发展提供人才支撑

日前,上海市团校、中共三明市委党校与共青团三明市委就共建上海市团干部教育培训基地(三明)事宜达成战略合作。3月17日,三方齐聚上海市团校举行基地签约、授牌仪式。团上海市委挂职副书记戴冰为上海市团干部教育培训基地授牌,沪明两地将携手打造青年干部培养对口合作的新范式。

青年报记者 蔡娴



签约现场。

本版摄影 青年报记者 吴恺

沪明携手合作,加强青年干部和人才培养

据悉,此次战略合作是为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于革命老区振兴发展的重要论述和指示精神,积极服务上海市与三明市对口合作工作全局,引导广大团干部坚定理想信念、传承红色基因、激励红色担当,围绕打造“沪明情·青年心”品牌,服务沪明青少年成长成才和两地经济社会发展,共同打造新时代支持革命老区高质量发展的青年篇章。

“此次合作既是上海市团校的光荣使命,也是义不容辞的政治责任。”戴冰在致辞中表示,上海市团校与团三明市委共同携手,可以充分发挥双方优势,在青年干部培养和青年特色人才培养方面加强合作,打造一批品牌培训班次,深入推进双方在师资、课程、现场教学点等资源的共建共享,为两地高质量发展提供强大干部和人才支撑,携手打造青年干部培养对口合作的新范式。

“几十年来,来自上海的职工们从韶华到白头,把异乡变故

乡,联结起了上海和三明两地割舍不断的情缘。如今上海与三明又建立对口合作关系,两地合作再续前缘、再谱新篇。”团三明市委书记陈建秋在致辞中回顾了有着深厚历史渊源和情感联结的沪明情缘,感怀数以万计的上海职工不远千里随厂迁入三明、援建三明、扎根三明,支援三明工业基地建设。陈建秋表示,这次合作是一个新的起点,必将开启沪明共青团合作新征程。

现场,戴冰为上海市团干部教育培训基地授牌,由团三明市委书记陈建秋进行接收。上海市团校副校长华莉莉与团三明市委副书记刘维敏共同签订基地战略合作协议。

据介绍,上海市团干部教育培训基地将依托的三明市委党校新校区,占地200亩,总建筑面积10万平方米,由11栋主体建筑构成,设有教室及研讨室47间、500人会堂和住宿用房799间,可同时容纳1000人的教育培训,具备开展团干部教育培训的各项条件。

发挥优势整合资源,实现协同发展

根据签订的战略合作协议,上海市团校将主要发挥全市共青团和青年干部的教育培训和青少年工作理论的研究优势,紧扣加强团干部的教育培训要求,结合具体实际,每年适时安排培训班次前往三明现场教学或培训,为团干部培训提供红色学习教育和实践的平台。

中共三明市委党校主要发挥培训主体作用,在开设精品名课、建好师资库、培育讲解员队伍、提升现场教学点、抓好规范化建设等方面,主动共享资源,为上海团干部提供专业化、科学化、精细化、特色化的教育培训服务,努力做大三明培训产业板块。

而共青团三明市委则主要发挥桥梁纽带作用,主动搭建平台、用好基地资源,一方面争取对接上海市团校团干部培训班次来明,承接上海市各级团组织、大中专院(技)校、少先队及

各类战线有关会议和交流培训活动;另一方面积极配合市委党校做好课程设置、创新培训内容,为三明融入上海市团校培训课程或现场教学提供支持。

通过此次合作,沪明共青团将加强青年人才和团干部培训,如举办青年创新创业训练营,选派三明创业青年赴上海参加电商创业培训,促进电商创业领域开展交流合作。探索建立两地团干部交流培养机制,开展双向挂职交流,推动三明团市委在上海(高校)建立人才工作联络处(工作站)。同时,将依托在三明设立的团干部教育培训基地,举办两地基层团干部、青年教师培训班,提升综合能力素养。比如,组织三明农村小学教师、社工人才来沪参观学习培训,感受上海城市的人文情怀;组织三明团属青少年宫教师赴中国福利会少年宫、上海市青少年活动中

心等地进行跟岗学习深造。

据了解,自去年上海和三明建立对口合作关系以来,沪明共青团积极作为,主动融入,召开了上海共青团与三明共青团对口合作座谈会,制定了《上海共青团与三明共青团对口合作实施方案》,提出了共同打造“沪明情·青年心”对合作品牌,上海相关团区委与三明市11个县(市、区)团委建立“双向”工作机制。去年12月,上海市政府和福建省政府联合印发《上海市与三明市对口合作实施方案(2023-2025年)》,将红色文化交流、团校交流共建、青年人才培养等共青团合作内容列入方案。这些都为此次合作奠定了基础。

仪式结束后,与会人员还乘坐上海市团校“红色巴士”开启了一段移动团校的学习旅程,并参观学习了先驱广场和“共青团与上海”主题展陈。



活动现场。

为贯彻落实习近平总书记近日对深入开展学雷锋活动做出的重要指示精神,弘扬新时代“雷锋精神”,引导青少年在新时代学习传承榜样力量,近日,“上海红色少年邮局”举办“学习雷锋好榜样”系列主题活动。

青年报记者 陈嘉音

在上海红色少年邮局 领悟明信片背后的红色故事

原海军副政委冷宽,国防大学原副政委李殿仁,雷锋生前老连长虞仁昌等均通过在“雷锋”特制明信片或邮资信封上留言,向广大青少年和社会各界传达了对雷锋同志的深刻缅怀,引导大众坚持学习传承“雷锋精

神”,弘扬新时代良好社会氛围。

除了上述展品,“红色印记”历年开展的“学雷锋”相关文创物品、“雷锋”相关主题书签、火花、邮品、茶饼、徽章、剪纸、绘画等收藏品,吸引不少居民群众前来参观,感受雷锋平凡而又光辉的一生。主办方还将向青少年发放5000个雷锋图案火柴盒,通过这些火柴盒子及盒中的红色文创产品,进一步弘扬雷锋精神,引导广大少年儿童从小学先锋、

长大做先锋。上海隧道盾构分公司、上海商业会计学校、奉贤区人力资源和社会保障局团委的青年们来到活动现场,以座谈会的形式学习雷锋精神,同时参观学习“雷锋好榜样微展”。

来沪创业的尼日利亚青年欧弟也表达了对“雷锋精神”的敬佩和向往,他说:“雷锋精神是中国人民传统美德的一个缩影,大家都乐于助人、甘于奉献,我也被这种精神深深感染。”